让过硬素质成为安全生产"标配"

把打造与企业高质量发展相匹配的高素质职 工队伍作为一项战略工程,坚持"管理+素质" 并重的原则,构建全覆盖、多层次、立体化的 培训体系,实现了素质培训从人企合一、突出 关键、撑伞干活的行为转变,为矿井安全高效 发展提供了坚强的保障。

从"传承创新"到"人企合一"

"我们改造的这个'风水联动喷雾降尘装 置',在风和水两股动力的作用下,水会在巷 道断面形成一个喷雾团, 达到降尘消烟的效 果……"在通风队班前会上,班长李龙飞饶有 兴致地向在场职工介绍着他的"创新"项目。

为培育高技能人才队伍,该公司将创新 创效作为矿井技术创新的重要内容来抓,与 安全、生产、经营紧密结合,从安全、设备、生 产工艺等各个方面入手,大力开展技术比武、 小改小革、三小一练、师徒同台竞技等活动, 并努力突出四有"有组织、有考核、有创新、有 技术难题的积极性。

同时,实行每月一总结、一评审、一奖励, 不搞平均、不挂空名,谁发明、谁得奖、谁受 益,让奖励实实在在奖到创新者头上。

"'五小'创新为职工搭建了大胆创新、展 示能力的平台, 又为素质提升提供了有效路 径, 我们将持续用好创新载体, 推进工艺改 进,在打造原创技术策源地中勇当尖兵、开拓 进取、锐意创新,真正达到人企合一的目的。' 生产技术部部长刘前说。

既"层层加码"又"突出关键"

安全工作涉及面广、环节多,既要"眉毛 胡子一把抓"更要牵住关键岗位"牛鼻子",特 别是面对矿井接续,各单位关键人员已经参 加过多次专题培训,目的就是在提高业务技 能的同时,发现问题、分析问题、解决问题。

根据生产实际需要,该公司在强化全员 培训的基础上,大力实施"关键岗位人员"培

养计划,通过集中培训、工种轮训、实操培训、 抽考结合等方式,分层分类、多渠道拓宽人才 成长途径,全面打造思想过硬、技术过硬、素 质过硬的专业技术团队。同时,结合职工年 龄、岗位等客观因素,精准分析所求、所需,选 择对应的专业课程进行精准推送。

"抓住'关键少数',在深化学法、用法、考 法方面进行探索和创新,破解人才瓶颈,以此 解决制约安全生产的深层问题。"人力资源部 部长杨帅介绍说。

此外,该公司还结合各专业特点,培育了 掘进、打钻、修巷等专业能力,实施了"工匠" 育才计划,发挥专业技术讲堂、关键技术论 坛、业务交流学习等平台作用,为企业培育一 批一专多能的"能工巧匠"。

从"晴天带伞"到"撑伞干活"

晴天带伞,是指"晴天"环境,可以放开手 脚干活;撑伞干活,则是把伞绑在身上,以防 万一雨天出现。安全生产亦是如此,只有最周

为强化全员应急处置能力,该公司将安 全应急类培训作为每名职工必须掌握的"规 定动作",常态化开展自救器盲戴、避灾路线、 紧急避险、创伤急救等应急培训,切实提高职 工在施工现场的自救互救能力。

该公司还以季度为节点,有计划、有目 的、有针对性的制订培训计划。其中,一季度 以普及全员盲戴自救器为重点, 做到全员正 确佩戴自救器达标;二季度以应急预案、紧急 避灾为重点,组织全员学习应急预案及紧急 避险系统情况; 三季度以创伤急救为培训重 点,开展自救互救技能演练培训,全面提高突 发事件的应急响应和处置能力。

"我们通过接地气、有侧重、有实效的 应急培训,潜移默化地提升了全员急避险意 识、防灾自救能力、应急处置能力,为矿井 安全高效发展夯基垒石。"安全副总经理李 少波说。

(郭正玺)

东北工业集团举办 数控车工、装配钳工 职业技能竞赛

11月5日-6日,东北工业集团有限公司利用周 末两天时间举办了数控车工、装配钳工职业技能竞 赛。各业务版块派出精英选手各展绝活,上演精彩角 逐,充分展示技能人员的技术水平和良好精神风貌。 竞赛以长春为主赛场、设山东蓬莱和白城两个分赛 场,三地通过直播的方式同步完成比赛。

数控车工和装配钳工职业技能竞赛是今年东北 工业集团开展职业技能竞赛的重要组成部分。在此 之前,该公司已完成观瞄测装置装调工职业技能竞 赛、班组长管理技能竞赛。举办竞赛不仅是为职工提 供岗位练兵、技术比武的平台,更是要通过这次竞赛 选拔优秀的人才参加兵器工业集团举办的职业技能 竞赛,进一步开阔视野、对加快职业技能提升起到积

数控车工和装配钳工的竞赛均由理论考试和实际操 作考核两部分组成, 理论考试采用闭卷答题形式进 行,实际操作考核部分采用现场加工零件形式进行, 选手要在规定时间内完成比赛项目, 由专家评审组 对理论试卷和实操内容进行打分, 理论知识考试和 实际操作考核的比例为 20%:80%,按照国家职业标 准三级标准命题

为进一步加大技能人才培养力度, 在两项竞赛 开展前,该公司有针对性地开展数控车工、装配钳工 职业技能培训,培训采用线上+线下方式进行,选手 需要完成24学时的课程内容,为此,该公司特邀吉 林省职业技能鉴定中心老师在赛前针对实操难点和 应试技巧进行系统讲解。

(孙小)

山东蓬翔:AGV 线控底 盘成功落地

11月11日,东北工业集团山东蓬翔汽车有限 公司为某研究所提供的高可控性、高适配性的 AGV 线控底盘, 搭载科研院所研发的全新的上位机系 统,经过传感器标定、地图采集、路线规划等一系列 工作后在特定路线下成功完成落地第一跑。

该项目中, 山东蓬翔研制的线控底盘在满足驱 动力、转运速度、大负载等基本功能的情况下,又将 线控底盘的下位机系统进行了集成和模块化升级, 使其更具兼容性。能够配合上位机全新的导航系统 (激光 SLAM+GPS+视觉导航+惯导)和控制逻辑及 方法完成车辆的运动控制调试。另外,通过预留的 电源和线控通讯接口保证上位机系统中传感器等 负载的正常通讯和工作。

近年来, 为了满足复杂多变的场景和环境变化 等特殊工况,山东蓬翔通过各种方式精钻细研,进 一步完善和改进原有的上下位机系统。此次 AGV 线控底盘成功落地,一方面验证了山东蓬翔 AGV 线 控底盘在对接不同上位机系统时的高适配性和可 控性,另一方面,通过科研院所的销售渠道,可以将 该公司的线控底盘打包销售, 开拓未知的销售领

(鲁康平)

重庆气矿 技改措施解决方井积水除安全隐患

日前,通过技改小组现场的反复实 践,成功解决非常规气方井深、容易积水 的问题,消除了安全隐患,不仅为气井的 安全生产夯实了基础,还为同类型方井积 水提供了借鉴经验。

针对非常规气方井深, 积水无法外 排,容易加速采气井口外腐蚀,影响气井 本质安全的问题。为消除安全问题,确保 气井安全生产,西南油气田公司重庆气矿 高度重视,成立由技术信息室和技师工作 室成员组成的技改小组,负责技术攻关。

该小组以黄203井为技改实验对象, 深入实地调查掌握详细情况,反复探索高 效抽取方井内积水的方法,通过科学理论 分析及多次现场调研,在确保操作的可行 性、安全性条件下,最终选择采用气驱泵 自动抽取方井积水,达到方井内积水自动 外排目的,从而消除安全隐患。

而安装的自动排水装置控制器由气 动球阀和气动控制件组成,机体位于方井 外。上下水位控制阀与控制器之间由 PU 管连接,PU 管可选择加长或缩短,以适应 方井深度,同时 PU 管的长度可调节上下 水位之间的压差,进而控制方井内的水位 达到预期效果。

PU 管端口设置有压力传感器, 传感 器接收到积水压力后通过 PU 管传递至方 井外的控制器,控制器中控制件配合气动

涡轮潜水泵与气动隔膜泵,完成两种泵的 自动开停,达到有水排水、无水停泵的效

该项改良创新技术有效减少了日常 需专人值守抽排积水的工作量,优化人力 资源,降低了车辆使用和电能消耗,避免 了使用电驱潜水泵抽水的安全隐患,提高 井口本质安全。据估算,该项技改措施推 广后每年可节省运营成本 10 万元。

下一步,气矿将持续优化该措施,在 各气井推广运用,促进气矿高质量发展向 纵深推进,推动提质增效行动再上新台

(李传富 喻晓豪 彭雪军)

袁店一矿"地毯式"隐患大排查 为矿井再添安全"保障锁"

"各单位、各系统要深刻汲取近期各 类事故教训,举一反三、以案为鉴,立即开 展井上下全方位、无盲区、拉网式安全隐 患大排查,坚决把风险挺在隐患前面、把 隐患挺在事故前面,全力以赴确保矿井长 治久安!"近日,在安徽省淮北矿业集团袁 店一矿安全办公会上,矿长丁卫平一番掷 地有声的话再次吹响了决战四季度、全年 夺胜利的"冲锋号"。

11月2日一大早,17个专项检查组、 65 名"精兵强将"就在该矿主要领导和各 系统分管领导的带领下分赴 71 个检查地 点对矿井开展全方位健康"体检"。按照具 体责任分工,并下检查组以"一通三防"、

顶板管理、风险管控、安全生产标准化建 设、"四个专项整治"为重点,对每个岗位、 每个地点分专业开展安全隐患大排查。特 别是对重点头面、重要岗位进行详细排 查,剖析现状,制定整改措施,确保各大系 统安全运行。

同时, 地面检查组以消防、"两堂一 舍"、地面作业环境、安全设施使用情况以 及冬季"三防"为检查重点,"地毯式"排查 让隐患"无处藏身"。检查组成员带着"问 题"抓大不放小,每到一处都认真细致地 查看,对待"问题人"、处理"问题事",严格 按照"五定表"的要求执行,限期整改并按 时复查,确保各项安全生产隐患整改工作

落实到位,为矿井顺利实现安全"四零"目 标添上了一把安全"保障锁"。

"隐患是事故的'燃烧点'和'引爆 点'。在此次大排查中,我们坚持从严从实 排查隐患,从快从细闭合隐患,切实将隐 患消灭在萌芽状态,坚决杜绝各类事故发 生。"该矿安监处副处长杨虎说道。

据悉,此次井上下安全隐患大排查共 查出隐患问题 172条,所有隐患均以"五 定表"的形式明确整改责任人、整改时限, 由安监处组织统一验收,并不定时进行 "回头看",全力以赴保障矿井年底各项工

(张钰铨)

抓"三基"就要抓源头

日前, 皖北煤电智能公司党委书记、 董事长赵高升在晨会上要求,要将"工作 面两巷锚杆不能进入系统"纳入精准回 采,这一抓煤质源头、抓系统保护源头的 务实举措,与集团公司刚刚出台的"三基" 建设三年行动计划不谋而合,不约而同将 抓源头作为了加强"三基"建设的重点,让 "一抓三年"的"三基"建设在起步阶段就 找到了符合企业发展实际的落脚点。

抓源头就要抓"兵头"。班组是企业最 小的分子,对于从最基层夯实安全基础发 挥着十分关键的作用,而作为兵头将尾的 班队长承上启下, 更是这一关键中的关 键。集团公司"三基"建设三年行动计划, 浓墨重彩地对班队长素质提升的责任、赛 马、培训、引领、激励机制进行了阐述,特 别在激励机制上给予了班队长以很多实 质性利好,这对于调动班队长积极性,进 而知责于心、担责于身、履责于行地将班 组工作抓紧抓实十分有利。随着班队长待 遇的水涨船高,通过严把入口关选优配强

班队长、持续推动班队长素质提升的长效 机制也将随之建立, 优秀班队长引领班 组,形成既契合安全发展大环境,又各具 特色的班组安全文化,势必会让安全的基 础夯得更实,增强企业发展的后劲和底

抓源头就要抓"现场"。这里的现场不 限于作业现场,也包括培训的现场、练兵 的现场、竞技的现场,但归根结底要靠作 业现场来检验。现场超前防范做得好不 好,职工精神状态佳不佳,工序流程顺不 顺,智能化设备用得熟不熟,都直接检验 着科区、班队的现场管理水平,也检验着 日常培训是否具有实际效果,是否具有针 对性。可以说,抓住了现场,就抓住了"三 基"建设的核心关键,现场所发现和暴露 的问题,就是"三基"建设将要努力的方 向,把准了现场的"脉",就能找到安全生 产虚弱的"病根",从而对症下药,通过"三 基"建设进行有效加强。

抓源头就要抓关键。关键岗位、关键

人员对企业发展起着关键作用,也是企业 对内对外展示的窗口。这些人员业务能力 强不强,作风硬不硬,思想品德好不好,对 企业忠不忠诚,都直接或间接对企业的形 象产生着影响。将其纳入"三基"建设,通 过加强基本功训练,解决其一问三不知, 一干全不会,对于先破后立地防止因业务

生疏导致的跑冒滴漏,全方位营造廉洁从 业的工作氛围,进而树立企业的全新发展 形象将起到强基固本的作用。

"三基"建设,对于补齐企业发展中安 全基础薄弱等短板无疑具有建设性作用, 但需要系统的谋划、机制的保障、强力的 执行,否则,很难在短期内收到令人满意 的效果。而抓"源头",直面的是日常干惯 了、看惯了的现场和行为,更具指向性,更 易从根子上解决问题,对于加强"三基"建 设,不失为一个好办法,根子上的问题少 了,充满了生机和活力,企业这棵大树自 然会根深叶茂,更加茁壮地生长。

(胡云峰)

律师提示:本刊仅为供需双方提供係

客户交易前请查验相关手续和证照。本



湖北交投鄂西北运营公司 开展培训+演练, 共同缔造"平安高速"

11月9日,是第31个"全国消防日"。连日 来,湖北交投鄂西北运营公司要求所辖十堰、 襄阳区域 581 公里高速公路沿线 28 个收费站 积极作为,聚焦"抓消防安全,保高质量发展"主 题,针对秋冬季火灾易发的特点,组织员工开 展演练+培训,切实提高全员应对道路火灾隐 患的处置能力,共同缔造"平安高速"美好出行

组织消防知识学习, 夯实理论基础。该公 司部分基层单位邀请消防专业人员进行集中 授课,重点就消防基础知识、日常安全管理、灭 火器的使用方法、火场逃生常识、各种消防安 全标识的识别进行讲解,同时结合大家日常工 作和生活,就如何管理消防工作、如何有效预 防火灾以及火灾发生后如何实施自救与互救 等问题进行了互动交流,着力提升全员的消防

进行消防隐患排查,加强源头治理。该公 司组织安全部门人员对各站所办公区线路、用 电设备、通讯机房、UPS进行了"消防大体检、隐 患大排查"专项检查;对收费现场、宿舍区域、发 电机房、水泵房和食堂进行了严格排查;对照 消防器材管理台账,摸排各单位不同类型的消 防器材,最大程度地排除火灾隐患,加强源头 管控,确保无消防安全隐患。

开展消防逃生演练,确保学有所用。该公 司部分基层单位以办公楼出现火灾为演练背 景,快速启动应急预案,参演人员手持湿毛巾 捂住口鼻,低头弯腰,靠墙扶栏杆,迅速撤离到 楼下安全区域。全体职工根据火灾应急预案, 按照发现火情、大声呼救,紧急疏散、迅速扑救、 报告上级等环节有序展开,确保熟练掌握逃生

秋冬季是火灾频发的高峰期, 高速公路安 全工作显得尤为重要。下阶段,鄂西北运营公 司将常态化要求沿线 28 个收费站继续提高火 灾安全意识,不断完善和健全应急处置流程, 深入细致做好消防安全管理工作,保障高速公 路安全畅通,共同缔造"平安高速"。

(金伟忠 喻鸣 文/图)

淮北双龙公司 形势任务教育宣讲 凝聚安全"心"力量

岗、心到位,坚定安全信心,保持安全定力,高标 准、严要求,凝心聚力把安全工作抓牢抓实,助 力'百日行动'和安全生产'三步走'目标行动实 现……"淮北双龙公司通风区会议室里该公司 总工程师朱剑为干部职工上紧安全"思想锁", 让大家知形势、明任务、增信心、守"红线",主动 作为、真抓实干,坚决打赢年底安全生产主动 仗,齐力冲刺"全年夺胜利"目标。

为引导干部职工时刻绷紧"安全弦",振 奋精神,以决战决胜的精神状态,全身心投入 到各项工作中来,奋战四季度,决战安全年。 该公司从职工安全思想教育入手,组织各分 管领导深入基层单位开展宣讲活动,凝聚干 部职工安全"心"力量,擂响全力冲刺安全年 战鼓。该公司总工程师朱剑向通风区干部职 工传达贯彻了淮北矿业集团 11 月份安全生 产视频会议精神。结合公司"一通三防"工作 实际,就现场管理中隐患排查、安全生产责任 落实、职工安全素质提升、"三违"整治等方 面,谈了自己的看法和建议。朱总希望干部职 工时时处处绷紧安全"思想弦",强化安全自 主管理和现场管理, 严格落实执行规程措施和 质量标准,规范操作,狠反"三违",一以贯之,严 而又严抓安全,齐心协力拧成一股绳,为全年夺 胜利营造安全稳定的环境。

大家精神振奋,纷纷表示,一定居安思危、 常敲安全警钟,增强自我防范意识和风险意识, 上标准岗,干标准活,开足马力,把好每一道安 全关,确保安全生产。

收辦 55元/行/天(13字1行) 广告线 13308082189 QQ:769036015 微信:13308082189

- :册证,执业类别:甲约州,上 证书号:512221140528 遗失,

- 代身份证,身份证号码 220284 200109177025,特此声明。
- 此戶明。●御官(北京)酒店管理有限公司统一社会信用代码 91110106
- - :91510107737702672L) 遗 员。 与棋于 2022.11.15 遗失二 ●俞堞遗失福州职业技术学院 ,学号:202012060613140,
- ●唐山师范学院史法系 2020 ●河北普正新能源科技有限公 级注学专业学生康宇轩学生证 司 (练一社会信用件型 学号: 201400002235, 声明 | 91130105MA07PLYP8N) 遗失公
- 作废。
 ●吉首市溜哥炒饭遗失食品经 章一枚,声明作废。
 章古首市溜哥炒饭遗失食品经 师秋,声明作废。
 章述可证副本,编号 JY243310 服务与管理专业吴碗茹遗失学生1027133.声明作废。
 ●陈紫娟遗失江西司法警官职业学院大学学生证,证号、2211 ●青羊区乐月饮品店营业执照工作废。
 - 国明作废。 寿遺失身份证,身份证 342201198509285613,特 期。 ョ(北京)酒店管理有限公 一社会信用代码 91110106 761 和成都津回刘信息技术 咨询服务部有川 ADJ3960 运输
 - 发都市众树文化传播有限公营业执照正副本(统一社会 码:91510105MA675MP
- 91510107MA64568736) 日起 45 日内向本公司提出清偿 债务或者提供债务担保的请求
- ●减资公告:成都步路铭电力 程服务有限公司(统一社会信 弋码 91510107MA6CQB7Q8D) 股东会决议决定减少公司注册 本,由人民币 200 万元减少至 起 45 日闪问本公司提出清层债务或者提供债务担保的请求。 ◆四川中航凌字科技有限公司 川 A7LW27 网络预约出租汽车运输证遗失作废。特此声明
- 码:91510105MA674EJEXK 遗失作废。 ● 黄超,身份证号码:51012519 961206283X,住址:成都市新都区新繁镇清白街村4组,于2021年外出至今未归,如有知情者请联系黄兴财,电话:
- 情者请联系 15828018541 ●减资公告:经四川汇峰欣立建 弋码 91510107MA62QL1Y39)股 万元。请各债权人自公告之日起 45日内向本公司提出清偿债务

按相关规定处理。

或者提供债务担保的请求,逾期

- 10023562791295】于2022年11
- 公告见报之日起45日内向本 儿园清算组申报债权债务,过 期责任自负。特此公告! 内江市市中区橘子树幼儿园 2022年11月18日 ●四川鑫盛莱汽车销售有限公司
- 司遗失营业执照正副本,统一社 会信用代码:91510108MA660X UN2H,声明作废 ● 王子龙身份证 3707821990 0520**** 于 2022 年 11 月 15 日 遗失,自见报日起不知担被冒用 遗失,自见报日起引发的一切进生
- ●成都建钢贸易有限公司,营业 执照正副本(统一社会信用作 码:91510106663035837R), 公: :5251 (编号:5101006053656), 用章(编号:5101006053657). 遺 芳芳法人章(编号:510100609 3658)均遗失作废。
 - ●成都亚泰投资有限公司,营业 执照正副本(统一社会信用代
 - ●金牛区悦捷五金产品经营部 (统一社会信用代码:92510106M

A69YQ6N9U)营业执照正本、副

受社会委托,我公司近期将对下列标的进行现场公开拍卖:

拍卖时间:2022 年 11 月 25 日 10:00 拍卖时间:2022 年 11 月 25 日 11:30 手把件拍卖专场 拍卖时间: 2022年11月25日13:30 、项链拍卖专场 拍卖时间:2022 年 11 月 25 日 14:30 拍卖时间: 2022年11月25日15:30

以上标的陈列在我公司拍卖厅,部分标的于委托人所在地

北京盛世嘉国际拍卖有限公司拍卖公告

●广州垚鑫进出口贸司遗失营业执照正本信用代码9144 500223199804287698, 现重新补办身份证于 2022 年 11 月 17 日, 其补办期间该身份证失效, 91440104MAF WBJLJ7E (注 3989167),编 册号 44010400 号:S041202203